	LITTÉRATURE
	
	CE1

	Unité d’apprentissage
	Lire et écrire des textes narratifs
	

	Séance 1 a, b et c : découverte du texte 1 L’intrus (Claude Boujon)

	Compétence visée
	lire silencieusement un texte en déchiffrant les mots inconnus et manifester sa compréhension
	Matériel :

Texte N°1

illustrations

Tableau des substituts

	Objectifs
	· lire aisément les mots étudiés et déchiffrer les mots inconnus
· comprendre-interpréter un texte, faire des inférences
- comprendre les motivations des personnages
	

	
	
	

	Organisation 
	Déroulement
	observations

	Anticipation

Petit groupe de 6 élèves
	· Comprendre la situation initiale. Elucider certains nouveaux termes (adjectifs et substantifs), en retrouvant les substituts utilisés pour chaque personnage.

Les élèves lisent le premier extrait. (De « Le soleil se levait… à cette secousse ».

· déterminer qui sont les personnages et quel est l’événement marquant du début du récit. 

·  émettre des hypothèses sur l’origine de cette secousse.

La suite de l’extrait est alors dévoilée. 

· formuler alors la présence du personnage « gêneur ».

· reformuler les différents ennuis que l’éléphant provoque chez les ratinos.

· Relever les différents mots ou expressions utilisés pour désigner l’éléphant.

Trace écrite prévue : liste des ennuis provoqués par l’éléphant.


	

	Diffusion petits groupes
	· Comprendre la situation initiale.
Les élèves lisent le texte. 

Par petits groupes, ils doivent écrire en quelques lignes l’essentiel du passage. Les éclaireurs sont là pour les aider, grâce à leur connaissance des substituts et de ce qu’ils ont vu précédemment.

Les textes sont alors collectés.
	

	Diffusion collective
	Les textes des différents groupes sont recopiés sur une fiche. Chaque élève en dispose. Ils sont lus à voix haute.

· Compréhension-interprétation du texte

Tous les commentaires des élèves sont inscrits sur une fiche. Tous les mots inconnus également sur une affiche à part. 

· Tableau des substituts :

Les élèves doivent le compléter. Cette tâche doit les amener à expliciter et à paraphraser le texte.

· Élaboration de la paraphrase (traduction)


	


Séance 1 : travail de groupe


Paraphrase/texte/commentaires

	paraphrase
	Texte
	Commentaires 

	
	Le soleil se levait.

Dans leur trou, au pied de la colline, les Ratinos terminaient leur nuit.

Tout à coup un tremblement de terre les secoua comme feuilles au vent et les réveilla en sursaut. Le plus audacieux alla jusqu'à l'entrée pour voir d'où venait cette secousse. « Coucou ! » lui fit un éléphant qui le regardait gentiment.

Les Ratinos sortirent pour examiner cette montagne de chair qui avait ébranlé leur demeure.

« Toi, tu n'es pas d'ici, lui dirent-ils, tu nous déranges, tu ferais mieux de rentrer chez toi. »

L'éléphant fit la sourde oreille.

Comme tous les jours, les Ratinos se rendirent au point d'eau pour se désaltérer. La grosse bête les suivit et d'une seule goulée avala tout le liquide.

« Bonjour la soif ! », s'écrièrent les Ratinos scandalisés.

Puis l'éléphant fit pipi et alors là, bonjour l'inondation !

« Horreur, horreur, s'indignèrent les arrosés, rentre chez toi.»

Le pachyderme obstiné ne voulait pas quitter ces drôles de petites bestioles. Il les suivait partout. Les pauvres Ratinos devaient faire très attention à l'endroit où il mettait les pieds : l'accident pouvait arriver

à chaque instant.

« Eh, l'écraseur, rentre chez toi ! », protestaient les promeneurs affolés.
	


Prénoms des élèves du groupes : ____________________________________________________________________________________








Expliquer en quelques lignes qui sont les personnages, quel est le problème. Vous écrire ensuite ce que vous avez compris des différents événements présents dans les textes 1 et 2.



































